

## СООБЩИ СВОЮ НОВОСТЬ!

О важном и интересном, происходящем на вашей улице, в населённом пункте, можно рассказать по телефонам: 23-4-94, 23-9-70 или написать на адрес: [trudovoe-znamja@mail.ru](mailto:trudovoe-znamja@mail.ru).

## АНОНС НОМЕРА

Как прошёл визит сенатора П.Тараканова в наш район? Читайте на стр. 2.

УВАЖАЕМЫЕ СОТРУДНИКИ  
НАЦИОНАЛЬНОЙ ГВАРДИИ  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ!

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником!

На вас возложена важная и ответственная миссия – укреплять правопорядок и надёжно обеспечивать общественную безопасность, твёрдо стоять на страже интересов государства и граждан.

В рядах Росгвардии служат мужественные, сильные, принципиальные и выносливые люди, настоящие профессионалы и патриоты России, которые готовы выполнить любые поставленные задачи даже ценой собственной жизни.

Желаю вам крепкого здоровья, благополучия, счастья, успехов в служении Отечеству и народу!

**А.В.ИВАНОВ,**  
Глава района

## НА ТЕМУ ДНЯ

## Берегитесь льда

С наступлением дней оттепели возрастает опасность пребывания на льду

Под действием солнечных лучей начинает таять снег. Совсем скоро везде зажурчат весёлые ручейки. Не остаётся неизменным и лёд на водоёмах. Во время оттепели он начинает быстро подтаивать. Ещё более разрушительной силой действует течение талой воды в реках, уменьшая толщину ледового покрытия. При температуре воздуха выше нуля градусов, сохраняющейся на протяжении трёх дней, прочность его снижается на двадцать пять процентов.

Инспекторы Ишимского отделения ГИМС обращаются к гражданам с просьбой избегать передвижения по такому ненадёжному льду. Не подвергайте себя неоправданному риску. Не ходите на водоёмы в период оттепели. Будьте бдительны и осторожны!

В дни школьных каникул дети больше времени находятся вне контроля и длительно пребывают на улице, наслаждаясь весенней погодой. Многие из них выходят на рыхлый лёд, не задумываясь о том, что могут провалиться. Родителям несовершеннолетних необходимо провести со своими чадами профилактические беседы, рассказать об опасности, ожидающей их на водоёмах.

В случае возникновения чрезвычайных ситуаций звоните на единый номер экстренных служб – 112.

**Людмила ВЕРХОШАПОВА**

Погода в нашем районе



27.03 Ночь -4  
День CP +1

28.03 Ночь -3  
День ЧТ +3

29.03 Ночь -1  
День ПТ +1

30.03 Ночь -1  
День СБ +5



В кабинете технологии Сладковской средней школы глава муниципалитета А.Иванов продемонстрировал сенатору П.Тараканову герб района, выполненный детьми.

## Впервые в краю голубых озёр

В Сладковском районе с рабочим визитом побывал член Комитета Совета Федерации по федеративному устройству, региональной политике, местному самоуправлению и делам Севера Павел Тараканов. Вместе с главой муниципалитета Александром Ивановым они посетили несколько объектов социальной сферы и агропромышленного комплекса.

Делегация побывала на Никулинском отделении СПК «Таволжан», в Сладковской средней школе, в Сладковском товарно-рыбоводческом хозяйстве, на водоочистных

сооружениях райцентра. Местами посещения стали Дом детского творчества «Галактика», детско-юношеская спортивная школа «Темп», районный Дом культуры, строительная площадка нового храма в честь Рождества Христова. Также состоялись приём граждан по личным вопросам, совещание с главами сельских территорий. Далее Павел Тараканов ответил на вопросы журналистов.

Подробнее читайте на стр.2.

**Елена ДАНИЛЬЧЕНКО**  
Фото Алексея ЛАВРОВА

## СООБЩАЕТ 01

## Не надейтесь на «авось»

Захламлённые кладовки и подъезды многоквартирных домов могут стать причиной большой беды

**Целью профилактической работы в жилом секторе является снижение количества пожаров в зданиях. О правилах пожарной безопасности напоминает инспектор ОНД по Сладковскому району капитан внутренней службы Иван Щетков:**

– Сотрудники отделения надзорной деятельности проводят профилактические встречи с жильцами не только частного сектора, но и многоквартирных домов.

Часто собственники квартир говорят, что у них всё хорошо, и они знают и соблюдают требования пожарной безопасности. Хочется надеяться, что да... Но! Про места общего пользования жильцы забывают! И каждый день проходят мимо старой мебели и кладовок, размещённых в поэтажных коридорах, на лестничных

клетках, в тамбурах подъездов, даже не подозревая, какие могут быть последствия от такого хранения бытовых вещей. В случае возникновения загорания всё это будет мешать людям при эвакуации.

Одни жильцы говорят: «Мы временно сюда поставили», а это временное стоит не один день, а гораздо дольше. Другие уверяют: «Кладовка никому не мешает», но хранящиеся коробки, строительные материалы и даже автомобильная резина при попадании туда источника загорания (например, непотушенная сигарета) станут причинами пожара. И какой дым может при этом выделяться, не задумывается никто. Всё вышеперечисленное – нарушения требований пожарной безопасности в жилом здании, соблюдение которых явля-

ется прямой обязанностью жильцов дома!

Поэтому в ходе поквартирных обходов инспекторы пожарной надзора проводят беседы, инструктажи, стараются донести до каждого человека необходимость соблюдения правил пожарной безопасности. Жильцам вручаются памятки. На информационных стендах в подъездах размещаются информационные листки с номерами вызова служб спасения.

Будьте бдительными, смотрите за своим жилищем как в подъездах, так и в квартирах. Обращайте внимание на электропроводку в доме, следите за электробытовыми приборами, не курите в квартире и на лестницах. Напоминаем, что при пожаре необходимо вызвать пожарную охрану по номерам 01, 101 или 112.

**Елена ДАНИЛЬЧЕНКО**

## АКТУАЛЬНО

## Прививайся, если хочешь быть здоров!

Ежегодно в марте проводится Всемирный день иммунитета. Цель такой даты – привлечь широкое общественное мнение к проблемам распространения различных иммунных заболеваний, к сохранению и укреплению иммунитета. Наиболее эффективным способом уберечь себя от болезни является вакцинопрофилактика. Комментирует медицинская сестра инфекционного кабинета Сладковской районной больницы Наталья Макуро:

– Вакцинация относится к крупнейшим достижениям здравоохранения 20 века. Такой способ профилактики снижает смертность, увеличивает продолжительность жизни людей, даёт возможность достичь долголетия во всех социальных группах граждан.

Действительно, массовая иммунизация за последние сто лет устранила многие опасные эпидемии. Вакцинация каждый год спасает миллионы жизней.

Чтобы помочь нашему иммунитету бороться с инфекцией, нужно прививаться и вести здоровый образ жизни.

Здоровье – это не только отсутствие какого-либо заболевания, но и духовное спокойствие нашего организма. Нужно избавляться от пагубных привычек, больше двигаться, правильно питаться.

В мире всё закономерно. Помогите своему организму, и он отблагодарит вас долгой и счастливой жизнью.

Соблюдайте простые правила здорового образа жизни, защитите себя и детей от инфекционных заболеваний, проходите вовремя медицинский осмотр и диспансеризацию. Это позволит оставаться бодрым, здоровым и активным!

**Елена ДАНИЛЬЧЕНКО**

## ПОДПИСКА - 2019

на первое полугодие на газету «Трудовое знамя» в почтовых отделениях:

на 1 месяц – 97 руб. 96 коп.  
на 3 месяца – 293 руб. 88 коп.

## в редакции:

на 1 месяц – 61 руб. 00 коп.  
на 3 месяца – 183 руб. 00 коп.

ОСТАВАЙТЕСЬ С НАМИ!



ВСЛЕД ЗА СОБЫТИЕМ

# Впервые в краю голубых озёр

Член Совета Федерации Павел Тараканов побывал с рабочей поездкой в Сладковском районе

Продолжение. Нач. на стр.1.

## ПРОНИКАЯСЬ ПРОБЛЕМАМИ ГЛУБИНКИ

Первым объектом, который посетили П.Тараканов и А.Иванов, стало Никулинское отделение СПК «Таволжан». Управляющий животноводческим комплексом Е.Зайцев показал помещения, где содержится импортный скот, рассказал об истории создания кооператива, о производственных результатах предприятия.

Павел Владимирович живо интересовался системой охлаждения молочной продукции и её отправкой переработчикам, спрашивал о численности животных на ферме, о кормлении и многом другом.

Сладковская средняя школа также радушно распахнула свои двери для гостей. Член Совета Федерации и глава района побывали в начальных классах, столовой, посмотрели кабинет технологии, биологии, пообщались с детьми и педагогами. О достижениях учителей и учеников, о функционировании системы «Web-образование» говорила директор школы Людмила Кибитцева. Начальник отдела образования Евгений Федотов подробно рассказал о реализации проекта «Агропоколение».

Подробные ответы на все вопросы получил П.Тараканов и от президента Ассоциации производственно-торговых предприятий Тюменской области «Оцелот» Руслана Цицкиева, который показал строительную площадку второй очереди цеха по выращиванию рыбы, линию заморозки и линию производства замороженных полуфабрикатов.

Также делегация побывала на ВОСах Сладкова, где сенатора познакомили с системой водоочистки, рассказали, какие работы ведутся на озере Дедюхино.

В Доме детского творчества «Галактика» гостям представили кружок робототехники, отрывок из постановки кукольного театра, театр теней. В теннисной секции ДЮСШ «Темп» П.Тараканов даже сам взял в руки ракетку и встал за теннисный стол. В РДК посмотрел актёрский зал, познакомился с участниками команды КВН, зашёл в музыкальную студию к руководителю оркестра народных инструментов Владимиру Баранову. А хор «Русская песня» спел для гостя и подарил ему музыкальный диск «Сладковские родники». Заключительными объектами посещения стали тренажёрный зал спортивной школы и строительная площадка храма в честь Рождества Христова.

## РЕШЕНИЕ ПРОБЛЕМ ТРЕБУЕТ СОВМЕСТНЫХ УСИЛИЙ

В рамках рабочей поездки Павла Тараканова в администрации муниципалитета прошло совещание с главами сельских поселений. В заседании также приняли участие представители органов власти Называевского района Омской области.

Сенатор в приветственном слове сообщил о своём назначении на пост в сентябре прошлого года. Отметил, что в

связи с этим запланированы объезды районов Тюменской области. Знакомство с муниципальными образованиями стартовало на сладковской земле.

Обсуждение волнующих вопросов началось с выступления Александра Иванова. Руководитель территории рассказал о конкурентных преимуществах развития района, уделил внимание экономическим перспективам и инвестиционным проектам.

— Для развития у нас, прежде всего, имеются земли. Задействованы все те, где можно вести рентабельное сельскохозяйственное производство. Озёра... Сегодня достаточно эффективно развивается направление рыболовства. Более половины заготовленного сырья на юге Тюменской области приходится на край голубых озёр.

Весомые достижения наблюдаются в переработке молока. Совсем недавно начали изготавливать сыр по итальянской технологии. Планируется реализация нового инвестиционного проекта, в котором будет задействован Маслянский маслодельный завод. Географическое расположение предприятия позволяет видеть достаточно привлекательные перспективы.

Серьёзно стали заниматься темой деревообработки. Сладковский предприниматель делает первые шаги по изготовлению высококачественной мебели из берёзы. На сегодняшний день изделия уже востребованы, и поступает достаточное количество заказов, — сообщил глава района.

Также А.Иванов затронул темы демографии, работы социальной, жилищно-коммунальной сфер и здравоохранения. Подробно осветил работу агропромышленного сектора.

Рассказывая о сильных сторонах Сладковского района, руководителем территории озвучил и слабые. В завершение выступления остановился на проблеме «большой воды». На сегодняшний день от подтопления страдают несколько сельских поселений. Глава муниципалитета подчеркнул, что в решении вопроса водопонижения необходимы помощь и поддержка федеральных структур.

Сергей Крысальный, начальник отдела управления ЖКХ администрации Называевского района, проанализировал ситуацию с высоким уровнем грунтовых вод в Омской области. Заострил внимание на прекратившейся работе водоканала, созданного на территории трёх территориальных единиц, включая и Сладковский район. С.Крысальный обратился к П.Тараканову с просьбой оказать содействие в её возобновлении, решении проблем оформления права собственности, передачи на обслуживание и содержание объекта.



Первым объектом посещения П.Тараканова стала молочная ферма СПК «Таволжан».

Павел Тараканов в ответном слове выстроил план действий по рассмотрению вопроса. Указал на необходимость сбора имеющейся документации по работе с данным объектом и определения источников финансирования. Отметил, что ситуация сложная и требует взаимодействия сразу нескольких министерств.

В продолжение заседания сенатор поздравил главу Сладковского района и руководителей сельских поселений с достижением в повышении инвестиционного климата. Отметил, что первое место в областном рейтинге — это прекрасный показатель проводимой работы.

— Такие результаты говорят, прежде всего, об уверенном настроении на привлечение инвестиций в район. Экономика стоит впереди всех сфер и движет остальными. Развитие их напрямую зависит от того, как процветает экономическая составляющая муниципалитета. Радует, что в Сладковском районе есть такое понимание.

**Сегодня мы посмотрели и обсудили точки экономического роста территории. Есть с чем и над чем работать. Заметен боевой настрой индивидуальных предпринимателей. Хорошо развитое мясное животноводство — направление, в котором можно приложить ещё больше усилий.**

Привлечение туристов в район — ниша, требующая внимания. На сладковской земле есть возможность развивать рыболовный и охотничий виды туризма. Событийные истории помогают позиционированию района. Создание идей, проведение мероприятий, которые будут известны за пределами муниципалитета, привлекут внимание к территории, повысят узнаваемость.

Вид сельских поселений может быть лучше. Необходимо провести определённую работу по благоустройству. Чистота и порядок в наших руках. Лицо населённых пунктов играет роль и в привлечении инвесторов.

Главная задача деятельности органов власти — повышение качества жизни населения. В этом направлении мы и должны двигаться. Поступившие вопросы и предложения в ходе рабочей поездки не останутся без внимания, — резюмировал Павел Тараканов.

В заключение совещания глава района и руководители

сельских территорий задали члену Совета Федерации волнующие их вопросы, связанные с работой местного самоуправления и нововведениями в российском законодательстве. В ходе обсуждения были даны исчерпывающие ответы.

## ИДТИ ПО НАМЕЧЕННЫМ ШАГАМ

В конце рабочего дня член Совета Федерации и глава района ответили на вопросы журналистов газеты «Трудовое знамя».

**Корр.: Павел Владимирович, сегодня день был насыщенным, Вы побывали на нескольких объектах социальной сферы и агропромышленного комплекса. Скажите, что больше всего впечатлило? Ваше мнение — какой же он, наш край голубых озёр?**

**П.Тараканов:**

— С самого начала поразила природа, по дороге возле лесов увидели большое количество косуль. Впечатлило! Ну и, конечно же, люди! Могу сказать: «В районе жизнь кипит!». Все жители — от мала до велика — занимаются творчеством, бизнесом, воплощают интересные идеи, стараются сделать для своей малой родины как можно больше. Хочется, чтобы тех, кто остался жить и трудиться на благо родной земли, становилось всё больше. Одним словом, порадовала та энергетика, которая есть у вас!

Побывал на животноводческой ферме молочного направления, увидел завод по рыборазведению, дороги муниципалитета, посмотрел учреждения культуры и образования. Пообщался с главами сельских территорий, с людьми, услышал их проблемы. То есть поработали сегодня продуктивно. Порадовало, что есть активные граждане, которые задают вопросы не только личного характера, но и касающиеся земляков. Это приятно!

Те результаты, которые достиг Сладковский район, в том числе первое место в рейтинге муниципальных образований по привлечению инвестиций, обнадеживают. Поэтому хочется пожелать сладковцам и дальше так же работать. Те преимущества, которые вы имеете, к примеру, богатая природа, рыбалка, охота, стали стимулом побо-

роть возникающие экономические сложности!

Я сегодня получил наказы от жителей района, будем отработать вместе с Александром Вениаминовичем. Многим вопросам необходимо уделить внимание. Это состояние дорог, здравоохранение, паводковая ситуация на территориях, местное самоуправление, поддержка сельхозтоваропроизводителей, помощь в поиске инвесторов, защита прав пенсионеров, газификация. Мы наметили новые подходы по созданию комфортной среды на селе с тем, чтобы помочь удержать молодых специалистов, привлечь их работать в сельских районах. Одним словом, определили дальнейшие шаги, которые станем делать.

**Корр.: Александр Вениаминович, подведите итог сегодняшнего насыщенного дня. Что считаете в нём самым важным?**

**А.Иванов:**

— Во-первых, хочу поблагодарить Павла Владимировича за то, что приехал в Сладковский район. В течение рабочего дня обсуждалось много важных вопросов. Один из них — подтопление сельских территорий на севере муниципалитета. И, как выяснилось при встрече с омскими коллегами, большая вода подходит уже и с юга, в зоне риска — Лопазновское сельское поселение. Эта проблема сложная, межрегионального уровня, решать её нужно силами двух-трёх министерств. Без помощи федерального центра нам данный вопрос не решить. Очень рассчитываем на государственную поддержку.

Мы побывали на знаковых объектах района, нам есть что показать, чем гордиться. Во время совещания обсудили важные темы, в том числе благоустройство населённых пунктов. Также говорили о реформировании системы местного самоуправления. Пока от комментариев воздержусь, но радует то, что на федеральном уровне есть понимание этого вопроса. Будем ждать, когда законодательный акт вступит в силу. Надеюсь, в перспективе наш район будет выглядеть в ином формате, что однозначно станет работать во благо людей!

**Елена ДАНИЛЬЧЕНКО,  
Людмила ВЕРХОШАПОВА  
Фото Алексея ЛАВРОВА**



# Районный вестник

с.Сладково

Трудовой договор № \_\_\_\_\_ «\_\_» \_\_\_\_\_ 2019 г.

Администрация Сладковского муниципального района, именуемая в дальнейшем «Работодатель», в лице **Главы района Иванова Александра Вениаминовича**, действующего на основании Устава муниципального района, с одной стороны, и гражданин Российской Федерации (муниципальный служащий) \_\_\_\_\_, именуемый(ая) в дальнейшем «Муниципальный служащий», с другой стороны, заключили настоящий договор о нижеследующем:

**1.** Муниципальный служащий назначается на должность \_\_\_\_\_ администрации Сладковского муниципального района, которая относится к \_\_\_\_\_ должности муниципальной службы.

Муниципальный служащий обязуется исполнять должностные обязанности в соответствии с должностной инструкцией.

**2.** Настоящий договор является договором по основной работе.

**3.** Срок действия договора. Начало работы – «\_\_» \_\_\_\_\_ 2019 года. Договор заключается на неопределённый срок.

**4.** Срок испытания: \_\_\_\_\_ месяца.

**5. Права и обязанности Муниципального служащего:**

**5.1.** С момента подписания настоящего договора Муниципальный служащий имеет права и исполняет обязанности, предусмотренные для муниципальных служащих законодательством о муниципальной службе, ст. 21 Трудового кодекса Российской Федерации, положением о структурном подразделении, должностной инструкцией, настоящим договором, а также другими документами, определяющими обязанности сотрудников.

**5.2.** Муниципальный служащий обязуется не разглашать государственную, служебную и иную охраняемую законом тайну.

**5.3.** Муниципальный служащий обязуется соблюдать правила внутреннего распорядка, нормы служебной этики, порядок обращения со служебной информацией, ограничения, выполнять обязательства и требования к служебному поведению, не нарушать запреты, предусмотренные действующим законодательством.

**6. Права и обязанности Работодателя:**

**6.1.** С момента подписания настоящего договора Работодатель имеет права и исполняет обязанности, предусмотренные ст. 22 Трудового кодекса Российской Федерации, законодательством о муниципальной службе, Уставом муниципального района, а также иными нормативными правовыми актами, определяющими обязанности Работодателя.

**6.2.** Работодатель обязуется обеспечить Муниципальному служащему организационно-технические условия, создать условия для эффективного труда, оборудовать рабочее место в соответствии с правилами охраны труда и техники безопасности, обеспечить необходимым инвентарём в соответствии с выполняемыми функциями, своевременно выплачивать обусловленную договором заработную плату, предоставить возможность повышения квалификации в целях качественного выполнения им своих обязанностей.

**7. Режим рабочего времени:**

а) пятидневная рабочая неделя с двумя выходными (суббота, воскресенье);  
б) рабочий день с 8 часов до 17 часов, перерыв с 12 часов до 13 часов.  
в) Муниципальному служащему устанавливается ненормированный служебный день.

**8. Муниципальному служащему устанавливается:**

8.1. Денежное содержание, которое состоит из:  
а) должностного оклада в размере \_\_\_\_\_ (\_\_\_\_\_) рублей;  
б) ежемесячной надбавки за особые условия муниципальной службы в размере \_\_\_\_\_%;  
в) ежемесячной надбавки за классный чин в размере \_\_\_\_\_%;  
г) ежемесячной надбавки за выслугу лет в размере \_\_\_\_\_%;  
д) районного коэффициента в размере 15%;  
е) премии по результатам работы за определённый период, за выполнение особо важных и сложных заданий, в соответствии с Положением о премировании и материальном стимулировании муниципальных служащих;  
ё) единовременной выплаты при предоставлении ежегодного оплачиваемого отпуска.

**9. Муниципальному служащему устанавливается ежегодный оплачиваемый отпуск** продолжительностью:

а) основной – 30 календарных дней;  
б) ежегодный дополнительный оплачиваемый отпуск за ненормированный служебный день продолжительностью 3 календарных дня;  
в) ежегодный дополнительный оплачиваемый отпуск за выслугу лет, продолжительность которого устанавливается в соответствии с действующим законодательством о муниципальной службе.

При уходе в ежегодный оплачиваемый отпуск устанавливается единовременная выплата в размере двух должностных окладов.

По семейным обстоятельствам и другим уважительным причинам Муниципальному служащему по его письменному заявлению может быть предоставлен отпуск без сохранения заработной платы.

**10. Социальное страхование и социальные гарантии**

10.1. Муниципальный служащий подлежит обязательному социальному страхованию в соответствии с законодательством Российской Федерации об обязательном социальном страховании.

**11. Ответственность сторон**

**11.1.** Работодатель и Муниципальный служащий несут ответственность за неисполнение или ненадлежащее исполнение взятых на себя обязанностей и обязательств в соответствии с законодательством Российской Федерации.

**11.2.** В случае неисполнения или ненадлежащего исполнения Муниципальным служащим его обязанностей, указанных в настоящем договоре, нарушения трудового законодательства, а также причинения Работодателю материального ущерба он несёт дисциплинарную, материальную и иную ответственность согласно действующему законодательству.

**11.3.** Работодатель несёт материальную и иную ответственность согласно действующему законодательству в случаях:

а) увольнения Муниципального служащего без законного основания или с нарушением установленного порядка;

б) причинения Муниципальному служащему ущерба в результате увечья или иного повреждения здоровья, связанного с исполнением им своих трудовых обязанностей;

в) в других случаях, предусмотренных законодательством.

**12. Основания для прекращения трудового договора** предусмотрены статьёй 77 Трудового кодекса Российской Федерации.

**13. Заключительные положения**

**13.1.** Условия настоящего договора имеют обязательную силу для обеих сторон. Все изменения и дополнения к настоящему трудовому договору оформляются двухсторонним письменным соглашением.

**13.2.** Споры между сторонами, возникшие при исполнении трудового договора, рассматриваются в порядке, установленном действующим законодательством.

**13.3.** Во всём остальном, что не предусмотрено настоящим трудовым договором, стороны руководствуются действующим законодательством, регулирующим трудовые отношения.

**13.4.** Договор составлен в двух экземплярах, имеющих одинаковую юридическую силу, один из которых хранится Работодателем в личном деле Муниципального служащего, второй – у Муниципального служащего.

## Адреса и реквизиты сторон:

Работодатель	Муниципальный служащий
Администрация Сладковского муниципального района ИНН/КПП 7221002827/720501001, ОГРН 1027201485145, 627610, Тюменская область, Сладковский район, с.Сладково, ул.Ленина, д.59 8 (34555) 23-3-47.	Ф.И.О. _____ года рождения  (регистрация по месту жительства) Паспорт серия _____ № _____, выдан: _____, Страховое свидетельство: _____  ИНН _____
Глава Сладковского муниципального района _____ А.В.Иванов	_____ Ф.И.О.

## Объявление о проведении конкурса на замещение вакантной должности муниципальной службы

1. Администрация Сладковского муниципального района Тюменской области в соответствии со статьёй 17 Федерального закона от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» объявляет конкурс на замещение вакантной должности муниципальной службы:

ведущая должность муниципальной службы:  
- начальник отдела по работе с территорией Сладковского сельского поселения.

2. К претенденту на замещение указанной должности предъявляются следующие требования:

2.1. К уровню профессионального образования, стажу муниципальной службы или стажу работы по специальности:

- для ведущих должностей муниципальной службы: высшее образование и не менее двух лет стажа муниципальной службы или не менее трёх лет стажа работы по специальности.

2.2. К квалификационным требованиям к знаниям и умениям, необходимым для исполнения муниципальным служащим должностных обязанностей:

- знание Конституции Российской Федерации, федеральных законов, определяющих общие принципы организации местного самоуправления в Российской Федерации, законодательства в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, Устава Тюменской области, законов Тюменской области и иных нормативных правовых и правовых актов, необходимых для исполнения должностных обязанностей, законодательства о муниципальной службе, правил внутреннего трудового распорядка, порядка работы со служебной информацией, форм и методов работы с применением автоматизированных средств управления, правил деловой этики, основ делопроизводства, правил и норм охраны труда;

- навыки работы в соответствующей сфере деятельности, оперативной реализации управленческих решений, анализа и прогнозирования последствий принимаемых решений, стимулирования достижения результатов, ведения деловых переговоров, взаимодействия с государственными органами и органами местного самоуправления муниципальных образований, нормотворческой деятельности, работы в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, публичного выступления, владения конструктивной критикой, подбора и расстановки кадров, пользования современной оргтехникой и программными продуктами, подготовки делового письма, эффективного планирования рабочего времени, адаптации к новой ситуации и внедрения новых подходов в решении поставленных задач, своевременного выявления и разрешения проблемных ситуаций, которые могут привести к конфликту интересов.

3. Приём документов осуществляется по адресу: Тюменская область, Сладковский район, с.Сладково, ул.Ленина, д.59, каб.39.

Контактное лицо Кугаевская Светлана Владимировна, специалист 1 категории юридического отдела, тел. 23-5-59, e-mail: sladkovoyur@yandex.ru.

4. Начало приёма документов для участия в конкурсе – 28 марта 2019 года, окончание – 16 апреля 2019 года.

Документы принимаются ежедневно с 08.00 до 16.00 часов, кроме выходных (суббота и воскресенье), перерыв на обед с 12 часов 00 минут до 13 часов 00 минут. Дата и время проведения конкурса – первый этап 17 апреля 2019 года в 14 часов 00 минут, второй этап – 29 апреля 2019 года в 10 часов 00 минут.

5. Для участия в конкурсе гражданин (муниципальный служащий) предоставляет следующие документы:

а) личное заявление на имя руководителя органа местного самоуправления на участие в конкурсе;

б) собственноручно заполненную и подписанную анкету;

в) копию паспорта или заменяющего его документа (соответствующий документ предъявляется лично по прибытии на конкурс);

г) копии документов, подтверждающих необходимое профессиональное образование, стаж работы и квалификацию:

- копию трудовой книжки (за исключением случаев, когда служебная (трудовая) деятельность осуществляется впервые) или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность гражданина;

- копии документов о профессиональном образовании, а также по желанию гражданина – о дополнительном профессиональном образовании, о присвоении учёной степени, учёного звания, заверенные нотариально или кадровыми службами по месту работы (службы);

д) документы об отсутствии у гражданина заболевания, препятствующего поступлению на муниципальную службу или её прохождению;

е) иные документы, предусмотренные федеральными законами, указами Президента Российской Федерации и постановлениями Правительства Российской Федерации.

С подробной информацией об администрации Сладковского муниципального района можно ознакомиться на сайте [www.sladkovo.admtymen.ru](http://www.sladkovo.admtymen.ru).

6. Несвоевременное предоставление документов, предоставление их в неполном объёме или с нарушением правил оформления без уважительной причины являются основанием для отказа гражданину в их приёме.



# «Во саду ли, в огороде...»



ВОПРОС – ОТВЕТ

В феврале мы вместе с начальником Сладковского отдела «Россельхозцентр» Еленой Шадринной начали отвечать на интересующие вопросы садоводов и огородников нашего района. В редакцию газеты «Трудовое знамя» поступило ещё несколько актуальных вопросов. Публикуем ответы на них.

## Продолжаем спрашивать совет

– Елена Валерьевна, какие культуры светолюбивы, а каким нужна тень и прохлада? Подскажите, куда правильно поставить рассаду в доме?

– Здесь решающую роль играет температура, на жаркое солнечное окно не рекомендуется ставить рассаду, вообще никакую. Так как происходит чрезмерный перегрев почвы, усиленное испарение влаги с поверхности листьев. В итоге растение испытывает стресс.

Для рассады оптимально – 20-22 градуса тепла и рассеянный свет. Полив проводить только тёплой водой, желательнее 2-3 раза (по мере роста) провести корневые подкормки препаратами на основе гуминовых кислот (Гумат +7). Тем самым мы снабжаем растения дополнительными элементами питания и повышаем устойчивость к стрессам. Только тогда культуры будут чувствовать себя комфортно, не станут вытягиваться и нежиться. Перед высадкой всю рассаду необходимо закалять.

– Расскажите о сорте лука «Эксибишен».

– Скажу, что это уникальный сорт! Потому что в наших сибирских погодных условиях можно вырастить такую культуру от семечка до плода весом 800-1000 граммов.

Период вегетации этого позднеспелого лука – от всходов до товарного урожая – составляет 130-150 дней. Выращивается он через рассаду. Высевают по одному семени в небольшие стаканчики или в пластиковые контейнеры. Всходит культура, как правило, очень хорошо, плотно. Если выросла большая ботва, то её один или два раза можно постригать, оставляя верхушки 10-15 см.

Высаживать в открытый грунт нужно в начале или во второй декаде мая, в зависимости от погодных условий. Сорт «Эксибишен» высаживаем одновременно с луком-севком.

Этот сорт не предназначен для длительного хранения, но очень нравится многим за свой вкус. Лук сладкий, используется в основном для салатов и осенних заготовок.

– Как защитить рассаду от поедания насекомыми?

– Да, этот вопрос для огородников очень серьёзный, потому что при подготовке рассады часто сталкиваемся со случаями подгрызания растений. Утром встаём, а наши растения лежат! Вроде и насекомых не видно, и в то же время рассада гибнет. А всё потому, что вредитель – ночной, называется уховёртка, в простонародье – двухстволка.

В большинстве случаев она живёт там, где сыро: если в подполе стоит вода или же земля влажная. Начиная с конца марта, в апреле эти вредители начинают отрождаться и выползать.

Чем защитить рассаду? Прежде всего, это инсектицидный мелок «Машенька». Им обрабатываются плинтусы, периметр ящика, контейнеры с растениями, а также подоконник сплошной линией. Мелок белого цвета, поэтому его и не видно практически. Срок защитного действия – около 14 дней.

Или ещё один современный способ – так называемые «кловчие пояса», это бумага или картон, намазанный специальным клеем.

– Елена Валерьевна, сейчас популярными культурами наших сибирских огородов становятся



Рассада не любит жару!

бахчевые – дыни, арбузы. Нередко можно увидеть в садах и виноград. Посоветуйте, как получить хороший урожай от этих южных растений?

– Могу привести пример собственного опыта. Пыталась выращивать бахчевые и в открытом грунте на навозных грядах, и в теплице.

К примеру, у арбузов на одном растении созревают женские и мужские цветки. В теплице мне приходилось самой переопылять культуру. И удалось вырастить арбуз, плод массой около полутора килограммов, вкусный, сладкий.

Но рекомендую всё же сажать бахчевые в открытом грунте, где есть ветер, происходит опыление пчёлами, завязываемость плодов намного лучше. То есть природа сама всё отрегулирует. Делайте навозные гряды и сажайте арбузы с дынями. Единственное, что нужно вовремя формировать стебель. Удалять из пазух лишние пасынки, так как сибирское лето не длинное и не такое жаркое, как хотелось бы для подобных культур. Нужно на одном растении оставлять три-четыре завязи, чтобы питательные вещества расходовались на плоды равномерно, и прищипывать точку роста. Ещё один полезный совет: выращивайте бахчевые на не тканном укрывном материале чёрного цвета, он притягивает солнечные лучи, а значит и тепло, которое так необходимо теплолюбивым культурам. Полотном накрывают землю, прищипывают, в разрезы высаживают рассаду бахчевых.

Что касается винограда, то его саженцы можно приобрести в садовых центрах города Тюмени. Растения уже адаптированы к нашим погодным условиям и землям. Нужно только правильно выбрать место для посадки южного саженца. Избегайте того, чтобы рядом было залегание грунтовых вод, так как может произойти выпревание корневой системы. Кроме того, необходимо лозу укрывать на зиму, чтобы не вымерзла, причём использовать дышащие материалы.

Есть у нас в районе опытные садоводы, которым удаётся выращивать виноград, получают хороший урожай. Может быть, в дальнейшем они поделятся своими секретами, наработками, расскажут, как смогли «совладать» с южным растением.

Если у вас, уважаемые читатели, появились к специалисту вопросы, звоните в редакцию газеты по номеру: 23-4-94, задавайте, спрашивайте, а мы обязательно ответим.

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО  
Фото с сайта yagodka.club

ПОДРОБНЕЕ О КУЛЬТУРЕ

## Наш разноцветный «южный друг»

Перец – это культура, которая сейчас очень популярна и любима в нашей стране. Какой стол обойдётся без знаменитого лечо, перца фаршированного или маринованного? И уж, конечно, перец присутствует как неотъемлемый компонент овощных салатов, хотя он вкусен и сам по себе. Выращивают его повсеместно в открытом грунте и в теплицах.

Различают перец сладкий (болгарский) и перец горький (жгучий). Их нельзя выращивать рядом, так как они переопыляются и в результате вы получите по виду перец сладкий, а на вкус – остро-жгучий!

Окраска зрелых плодов красная, оранжево-красная или жёлтая, технически зрелых – от светло- до темно-зелёной, молочно-белая, жёлтая, фиолетово-зелёная. Масса плодов от 0,5 до 200 г.

Сладкий перец – один из самых ценных овощей. Витамина С, например, в процентном отношении в нём больше, чем в каком-либо ином овоще или фрукте. Сок свежего перца содержит его в 3-4 раза больше, чем лимон. Но, кроме того, сладкий перец слаще и очень вкусен.

Перцу нужны солнце и тепло, он теплолюбивее томатов и требовательнее к почве. В открытом грунте для перца выбирают солнечное, безветренное место. Чаще всего этим

требованиям удовлетворяет грядка, примыкающая к южной стене дома или сарая. Почва должна быть плодородной и не очень тяжёлой, хорошо пропускать влагу. Очень важно, чтобы грядка под перец была с осени глубоко перекопана.

Место в чередовании культур подбирают так же, как и для томатов. Сладкий перец не нуждается в свежих органических удобрениях, поэтому его возделывают на второй год после внесения в почву навоза. Лучше всего перец растёт под стеклом или плёнкой. Идеальна для его выращивания небольшая тепличка. Если вы будете выращивать перец в открытом грунте, рассаду следует закалить. Почва постоянно должна быть влажной.

Регулярные рыхление, полив и подкормка – три кита, на которых зиждется успех выращивания сладкого перца. Особенно много воды требуется перцу с середины июля до конца августа.

Уборку зелёного перца в теплице, в парнике и под плёночными укрытиями начинают с середины июля. В открытом грунте перец созревает не раньше чем в конце месяца. Плоды рекомендуется обрезать острым ножом или секатором. Уборка продолжается до первых заморозков.

Хороших урожаев!

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО  
Фото с сайта autogear.ru



Перцы – «любимцы» наших столов!

МУДРОСТЬ ГЛАСИТ...

## На пороге – «снегогон»

Апрель называют серединой весны. А ещё у него есть народное название – «снегогон». В это время стремительно сходит с земли снежный покров, и журчат ручьи.

Какие апрельские приметы мы знаем? Как они могут влиять на будущий урожай? Читаем и берём на заметку!

В апреле мокро – к грибному лету. Гроза в начале апреля – к тёплому лету и урожаю орехов.

Поверхность снега в начале апреля шероховатая – к урожаю.

Днём жарко, а ночью прохладно в апреле – к хорошей (тёплой безветренной) погоде.

Звёздные ночи в конце апреля – к урожаю.

В конце апреля идут тёплые дожди – к урожаю.

Много сока в берёзе – ждите дождливого лета.

Если ласточки ещё не прилетели в апреле, – вся весна будет холодной.

А теперь «пройдёмся» по первой декаде месяца:

**1 апреля.** Если не видно звёзд – ждите тёплой погоды. Какова погода в этот день, таким он будет и 1 октября.

**2 апреля.** Лёд на реках уносится течением быстро – к урожайному году. Если этот день морозный, а птицы затевают брачные игры, – лето ожидается тёплым.

**3 апреля.** Жёлтые лучи у восходящего солнца – к хорошей погоде. Если

лёд с водоёмов ещё не сошёл – весеннего лова рыбакам не видать.

**4 апреля.** Рассветное небо в красных кругах – в этом году будет хороший урожай овощей. Вороны купаются – к теплу.

**5 апреля.** Если весной течёт много сока у берёз, лето будет дождливое. Когда слышится первый весенний гром, а снег ещё не сошёл, – значит, впереди ожидается холодное лето.

**6 апреля.** Жаворонок поёт к теплу, яблык – к стуже. Снег пошёл – будет хороший урожай гречихи.

**7 апреля.** Снег на крышах не сошёл, так будет он ещё месяц в поле. Первые грибы на возвышенности – к летним дождям; в ложбинке – к суше.

**8 апреля.** Какова погода в этот день, такая ожидается и 8 октября. В какой части неба сильнее всего блещат звёзды, оттуда на утро будет ветер.

**9 апреля.** Петух днём не поёт – к осадкам через 2-3 дня. Если соловей запел на голых деревьях, то неурожай на плодовые деревья.

**10 апреля.** Если солнце при восходе ярко-красное и вскоре прячется в облака – ждите дождя. Когда солнце закатывается большим и красным – на следующий день будет хорошая погода.

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО  
Использованы материалы с сайта my-calend.ru

## ДЕЛА ШКОЛЬНЫЕ



Маслянский активисты Российского движения школьников благодарят всех за добрые дела.

## Твой путь к успеху

Молодая организация «Российское движение школьников» вдохновляет результаты работы своих членов, организаторов и кураторов на новые подвиги

Прошедший 2018 год был плодотворным для активных членов «Российского движения школьников» Маслянской школы. Членами регионального детско-юношеского совета по четырём направлениям являются Наталья Иванова, Мария Иванова, Кристина Проняева и Григорий Бардаков. Также они выступают кураторами и наставниками ребят Маслянской школы.

Раз в год, посещая областные слёты РДШ, принимают активное участие в мастер-классах, флешмобах, «капустниках», встречаются с увлекательными, успешными людьми («Классные встречи»), проявляют лидерские качества.

Александр Речкин на третьем слёте выступил ведущим на областном капустнике РДШ. Педагог Гелена Емшанова уже второй раз является вожаком группы преподавателей, с которыми проводятся мероприятия на знакомство с РДШ, так как всё больше школ Тюменской области становятся первичными отделениями детской организации.

— Маслянские школьники достигли побед в личностном направлении РДШ. Члены шахматного клуба «Дебют» под руководством А.Здоровых участвуют в состязаниях по шахматам, где занимают призовые места. Воспитанники спортивного клуба «Олимп» (руководитель В.Трифонов)

имеют высокие показатели на районном уровне. Будущие артисты школьного хора «Звёздочка» вместе с Т.Плакидиной участвовали во флешмобе «Хоровод единства» в рамках Дня народного единства. Огромной заслугой стал диплом и кубок за второе место в командном зачёте Всероссийской акции «Сила РДШ» в Тюменской области. Тридцать мальчишек и девчонок стали победителями на школьном этапе этого мероприятия, а на данный момент ожидают результаты областного. В рамках направления «Гражданская активность» члены школьного лесного хозяйства «Зелёная планета» (Т.Якустик) участвуют в мероприятиях и конкурсах экологического характера. По направлению военно-патриотического воспитания в школе прошло большое число мероприятий, которые посвящены тридцатилетию вывода войск из Афганистана, — рассказывает Гелена Емшанова.

Впереди у ребят много мыслей и проектов, которые они желают воплотить. Большая команда РДШ работает по плану. Проводят дни единых действий, принимают участие в конкурсах, рассказывают о себе в социальных сетях! Присоединяйтесь к ним!

**Нина ТРИФОНОВА**  
Фото из архива Маслянской школы

## ПОСТ ГИБДД

## Внимание, каникулы!

С наступлением каникул детская безопасность находится под особым контролем автоинспекторов

На территории обслуживания ОГИБДД МО МВД России «Ишимский» проводится профилактическое мероприятие «Каникулы без ДТП». Оно стартовало 18 марта и продлится до конца месяца. Основной целью является предупреждение дорожно-транспортных происшествий с участием детей и подростков на дорогах. В связи с наступившими каникулами несовершеннолетние много времени проводят на уличных прогулках без контроля взрослых.

Госавтоинспекторы обращаются к водителям с

просьбой проявлять особую осторожность при проезде остановок общественного транспорта, мест проведения массовых детских мероприятий. Особое внимание стоит уделить правилам проезда нерегулируемых перекрёстков и пешеходных переходов.

Родителям несовершеннолетних необходимо провести беседы с юными пешеходами о соблюдении Правил дорожного движения и возможных последствиях в случае пренебрежения ими.

**Людмила ВЕРХОШАПОВА**

## В ЗДОРОВОМ ТЕЛЕ – ЗДОРОВЫЙ ДУХ

## «Собери коллекцию знаков ГТО»

15 марта в Тюменской области стартовал региональный конкурс Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» «Собери коллекцию знаков ГТО».

Он направлен на вовлечение населения в занятия физической культурой и спортом, способствует укреплению семейных ценностей и традиций. Принять участие в конкурсе могут жители Тюменской области в возрасте от шести лет и старше, выполнившие нормативы комплекса ГТО и имеющие в своём активе знаки отличия.

Заявочная компания продлится до 31 октября 2019 года. По результатам конкурса будут определены победители и призёры в трёх номинациях: «Самая большая личная коллекция знаков ГТО», «Самая большая семейная коллекция знаков ГТО», «Самая большая корпоративная коллекция знаков ГТО».

В период с 15 марта по 31 октября пройдёт серия экспресс-розыгрышей «Конкурс репостов» в социальной сети ВКонтакте (vk.com/csp72). Следите за информацией. Победителей и призёров конкурса ждут ценные призы и подарки.

Так, лидер в номинации «Самая большая корпоративная коллекция знаков ГТО» будет награждён подарочным сертификатом на сумму 10 тысяч рублей; «Самая большая семейная коллекция знаков ГТО» — 5 тысяч рублей; «Самая большая личная коллекция знаков ГТО» — 3 тысячи рублей.

Подробную информацию об участии в конкурсе можно узнать у специалистов Центра тестирования ГТО в Сладковском районе по адресу: с.Сладково, ул.Ленина, 86 или по телефонам: 23-6-56 и 23-5-31.

## На старте — лыжники

С 8 по 11 марта в Центре зимних видов спорта «Со-сновый бор» г.Заводоуковска состоялся очередной вид XXII спартакиады учащихся Тюменской области. На старт вышли лыжники 2002 г.р. и младше.

Наш район представила на соревнованиях команда юношей. Это Дмитрий Гунин, Роман Рябиченко, Никита Коробейников, Максим Дерманский и Александр Ива-нищев. На протяжении трёх дней сладковские спортсмены преодолевали подъёмы и спуски замысловатой заводоуковской лыжной трас-

сы. Программа спартакиады включала в себя бег на лыжах на дистанцию 5 км, в первый день — классическим стилем, во второй день — свободным. Завершились соревнования эстафетой 4 по 5 км. По итогам всех проведённых гонок, в общекомандном зачёте Сладковский район занял высокое шестое место из 17 команд. Ещё два года назад в подобных соревнованиях мы находились на предпоследнем месте (17 из 18 команд). Прогресс в этом направлении очевиден.

Отметим, что конкуренция на лыжне у юношей, особенно

в гонках свободным стилем, была очень острая, а соперничество жарким. Так, из 84 участников, стартовавших во второй день, 30 первых юношей финишировали, выполнив 1 спортивный разряд. В их числе и двое сладковцев — Дмитрий Гунин, его время составило 14 минут 55,3 секунды. А также Роман Рябиченко, результат которого 14 минут 56,2 секунды.

Поздравляем команду лыжников и тренера Андрея Степаненко с успешным выступлением на спартакиаде учащихся Тюменской области!

## Показали хорошие результаты

Недавно сладковские лыжники собрали коллекцию медалей различного достоинства на лыжном полумарафоне, посвящённом памяти Олега Михеля и прошедшем в посёлке Челюскинцев Казанского района.

Олег Михель — воспитанник отделения лыжных гонок в п.Челюскинцев, спортсмен сборной команды Тюменской области, неоднократно представляющий наш регион на всероссийских соревнованиях и состязаниях Уральского федерального округа. Весной

2017 года он трагически погиб в автокатастрофе.

Чтобы почтить память Олега, администрация Челюскинского сельского поселения совместно с Казанской районной детско-юношеской спортивной школой вот уже второй год подряд организуют открытые лыжные состязания, в которых принимают участие как молодые, так и опытные спортсмены.

Сладковские лыжники показали хорошие результаты. Так, победителями на дис-

танции 7,5 км и 25 км стали Денис Мешалкин и Дмитрий Гунин соответственно. Серебряные медали завоевали: Анна Сулова (2,5 км), Марина Реброва (5 км), Роман Рябиченко (12,5 км) и Виктор Турков на дистанции 25 км в возрастной группе 50-59 лет. «Бронза» в активе Маргариты Милютиной (12,5 км), Андрея Степаненко (25 км, 16-39 лет) и Александра Ягодкина, который бежал свой полумарафон среди участников в возрасте 60 лет и старше.

## Три, две, одна секунда... старт

На лыжной базе с.Сладково состоялись соревнования по лыжным гонкам среди ребят начальных классов в рамках XX спартакиады учащихся нашего района.

В спортивном мероприятии приняли участие около 60 юных лыжников из восьми школ. Ребятам необходимо было преодолеть дистанцию длиной в 1 км, убегаая на трассу друг за другом через каждые 30 секунд.

На торжественном построении перед стартом детей приветствовал директор спортивной школы «Темп» Олег Савченков. Он рассказал о порядке проведения состязаний, напомнил меры безопасности, обратил внимание ребят на вежливое обращение к другим соперникам и пожелал удачи юным любителям лыжи.

И вот учащиеся выстроились на старте в соответствии с протоколом: ещё мгновение, и первый участник лыжной гонки торопливо убегаёт на дистанцию. Было заметно, что уровень подготовки у ребят разный. Кто-то начинал дви-

жение классическим стилем, кто-то — коньковым ходом, демонстрируя владение и этим способом лыжного хода. Но, безусловно, каждый участник хотел показать хороший результат.

Некоторые лыжники падали, быстро поднимались и пытались наверстать потерянные при падении секунды. У одного из мальчиков за десять метров до финиша слетела лыжа, спортсмен остаток пути преодолел на одной. Вот что значит желание победить! Представители команд и родители поддерживали криками возвращающихся бегунов: «Давай-давай, поднажми, хорошо иди!».

Участники старались изо всех сил, пытались финишным рывком выиграть у времени ещё несколько секунд, чтобы улучшить свой результат.

Так, в личном первенстве среди девочек 2010-2012 г.р. чемпионкой стала Диана Сарсембаева (Сладковская школа). Анна Победоносцева (Лопазновская школа) показала второй результат, и третья

место заняла Виктория Хадькина (Маслянская школа). У юношей этого же возраста победу праздновал Виктор Останин (Сладковская школа). За ним расположился партнёр по команде Даниил Новых, замкнул же тройку призёров Жаслан Умертаев (Новоандреевская школа).

Среди девочек постарше 2008-2010 г.р. золотая и серебряная медали достались Полине Сарасеко и Данаре Сарсембаевой (обе — Сладковская школа). Бронзовая награда в активе Марии Неустроевой (Никулинская школа). У юношей данной возрастной группы равных не было Ивану Коробейникову, второе и третье места заняли Иван Тиуков и Александр Ребров (все — Сладковская школа).

Отметим, что в командном первенстве в зачёте средних и основных школ района победу одержали представители Сладковской и Майской образовательных учреждений.

**Павел ХАРАПОНОВ, специалист ДЮСШ «Темп»**

